

■江湖传言

醉鬼的苦衷

李耿源

天还没亮，手机就坚持不懈地响个不停，只好起床接，是老郑打来的，让我快去宾馆救他。

事情是这样的，我们几个称兄道弟的朋友会轮流做东，每隔一段时间到饭店去聚一下，可是后来就发现，已经来回轮流了几次，只有老郑仍一毛不拔。昨天，太阳从西边出来，老郑竟开口请我们吃火锅。我们几个私下商量，一定要好好敲他一顿，好

菜尽管点，名酒尽管开。

可当我们来到老郑约定的地点，大跌眼镜，竟是老郑家楼下新开的一家火锅城，自助，开业期间啤酒免费。我们心里暗暗赞叹，老郑这一招太高了，我们就是喝醉了撑死了，他也掏不了多少钱。

既来之，则“吃”之，面子还是要卖的。虽然桌上植物多动物少，但仍吃得开心，而且冲着这啤酒是免费的，说什么也得多喝几杯。几轮下来，

我们都喝得差不多了。正准备收工，不知为什么事，老陈和老郑竟抬起杠来，说要对吹三瓶。吹就吹，反正啤酒免费，老郑就叫来六瓶啤酒，噗噗噗全开了。我们一看这还得，忙劝住了老陈。可老陈这时酒疯已起，不肯罢休，我们几个便架着他出了火锅店，留下老郑埋单……

老郑在电话里叹了口气说：“昨晚哥几个走后，我去埋单，店员说店里的规定是

喝完的啤酒免费，开瓶又没喝完的每瓶要算10块钱。我身上钱不够，只好把六瓶都喝了……等我醒来，才知道躺在宾馆里，保安不让我出去，说得结了住宿费再走。原来，昨夜火锅店要打烊了，服务员只好在隔壁的宾馆开了房间，把我扔过来……我家就在楼上，我叫老婆取钱来，可老婆无论如何也不相信家在楼上还去宾馆开房，所以你得快来救我！”

■同笑时代

别致“手表”

黄胜

家里的闹钟坏了。这闹钟陪了我快三十年，走得一向极准，都算得上古董了，我不舍得丢掉，出门上班的时候拎在手里，顺便捎到街上的修表店去修理。

经过小区大门，门卫张大爷的孙女娟娟从传达室里探出小脑袋，跟我打招呼：“叔叔，再见。”这孩子很有礼貌，我每天出进进出的，她都会打招呼。我也冲着她扬了扬，手里还提着那个闹钟。

晚上下班，我到修表店取回修好的闹钟，拎着回家。

没想到，第二天早晨起来，发现闹钟又停了，看来还得去修。出门的时候，我只好又拎在手里。到了修表店，师傅查了一下，说是老毛病，让我下班来取。

当天晚上，我又拎着闹钟回了家。

不料，那闹钟还是有毛病，这次倒是没停，只是到了点却不响铃。

没办法，转天上班，我又拎着闹钟出了门。走到小区门口，娟娟看到我，从屋里跑出来，仰着小脸，问我：“叔叔，你怎么不像别人那样戴手表？你没手表吗？”

■小巷人物

犬子不是人

陈贵霞

在街心小公园里碰到虽是近邻却久未谋面的牛大叔，我问他整天忙些啥，他乐呵呵地说：“忙啥？还不是整天围着犬子瞎忙活。”我被牛大叔这番话逗乐了，说：“真没想到，你这个口口声声斗大的字不识一箩筐的大老粗，现在讲出话来也文绉绉的。”见我夸他，牛大叔谦虚地说：“你夸得我怪不好意思的，我说的可是大实话。”

一周后，我在小公园又碰到牛大叔，这天他正好和上中学的儿子在一起捞鱼虫。我突然想起牛大叔上次那句“文绉绉”的话，便和他打趣道：“牛大叔，今天又和你犬子忙活什么呢，捞鱼虫啊？”谁知牛大叔一听这话变了脸，气冲冲地质问我道：“你咋这么说话呢？我儿子是犬子吗？”

我被牛大叔这番怒气冲冲的话搞愣住了，怯怯地说：“牛大叔，上次你不是说过整天都围着犬子忙活吗，难道你忘了吗？”

牛大叔听了这话，气更不打一处来，气咻咻吼道：“你咋这么拎不清呢？我家养了条小狗，这小狗通人性，我拿它当儿子看，人前人后地称它为‘犬子’，可我儿子是人子呀，你咋人犬不分瞎喊呢……”

■打工生涯

我家老公的特长

陈芳莲



郭 ■ 图

老公在公司里混了七八年，还只是个小职员。我看

到他那没出息的样儿就想说他，可他唯一的优点就是不生气，不管我怎么说他，他就是一点脾气都没有。

前几天，我和几个姐妹聊天说到各自老公，人家老公都混得不错，仔细想来，人家老公之所以混得好，大都是有一技之长，不是外语好，就是精通计算

机，再看看自己老公，是样

样稀松。

回到家，我是越想越气，便开始数落老公，先举例再比较，最后下结论：“你看看你，除了那点死工资，什么特长都没有……”老公一直静静地听着，不过，当听到我说他没有特长时，他腾的一下站了起来，把我吓了一跳。

我以为老公这下是真生

气了，谁料他突然很委屈地说：“谁说我没有特长？在公司我天天挨老板的骂，在家里又天天受你的数落，我从不生气，这就是我的特长。

上次我们公司得罪了一个客户，老板不敢去跟人家解释，结果就把我派去代老板挨骂，老板后来还奖了我一千块钱呢！”

代人挨骂，难道这就是我老公的特长？

■都市传奇

眯眯眼美女

芊芊

自从上次聚餐时不小心

打碎了眼镜，小李就一直没有去配新的，不是她不想，而是实在没有时间，做他们销售那行的，一到年底就忙得不可开交。

不过，小李倒是不怎么着急，因为度数不深，两个镜片加起来也就700来度吧，但凡离她本人不超过0.5米的移动物体，都可以凑合看清，再远一点的，就眯起眼睛来勉强对付。小李眼睛本来就小，再眯起眼睛就成一线天了，好在她这个岗位不怎么需要远距离看

事物。

嘻嘻，这样一来竟然有人夸她了，谁呀，他们办公室的卫生保洁员郝大妈呗。据说小李帮她扔过几次垃圾，所以她们关系挺融洽的。这不，她夸小李不戴眼镜更漂亮，虽然眼睛不大，但是聚光呀，而且像极了著名歌星林忆莲，一笑起来温婉迷人。直夸得小李当即花枝乱颤，也坚定了今后不戴眼镜的决心。

可好景不长，一天，郝大妈在办公室外拉着小李，轻声说：“不是大妈说你噢，还

是快点配副眼镜吧。”小李

一脸的狐疑，大妈欲言又止，刚要张口，小李就听到办公室里有人在议论，当即没把她脸气歪，“你说小李她为什么看人总是眯着眼睛呀？”“可能是夜生活比较丰富多彩吧，累得，所以只能靠白天睡觉养精蓄锐，又怕被经理看见，只好眯着眼睛假装在工作。”“我说不像，她不是那样的人，可能是长胖了吧，脂肪多了，所以导致眼皮下沉，精神萎靡。完了，她不会是更年期提前了吧？”

■有点出格

大学生忘记了写字

吴磊

前天接到上大三的儿子来的电话，说为了考研复习，想和同学申请校外住宿，但学校要求家长在申请表上签字。儿子要进步，当爹的当然是全力支持。这不，我和妻马上赶到了学校。

儿子和准备一同租房的舍友小李带我们去学校宿管科领取了《校外住宿申请表》，我拿过来看了看，递给儿子：“填吧，你们填写后我签字。”

但是，儿子拿着申请表迟迟不愿意动笔，我就问道：“咋啦？还有事？”儿子看了我一眼，用胳膊碰碰旁边的小李，将表塞给他。小李拿着表而面露难色，摇摇头。

我就纳闷了：“怎么了，不就是填一张申请表吗？你们别说自己不会！你们可是堂堂大学生啊！”

小李抬起头，看看我，不好意思地说道：“叔叔，不

瞒您说，我们好久都没动笔了，平时都是用电脑，都快忘了写字了。说来不怕您笑话，我最近几次写字，都是在饭馆吃饭点菜时写的，害得服务员问了好几次，才弄懂我点的是啥菜。”

我和妻呆呆地望着儿子，儿子点点头，接着又耷拉下脑袋。

从小李手中接过申请表，我和妻相互望了半天，谁也不想拿笔。

■三言二拍

无照代驾

吴汉玲

有位大学同窗来南京出差，我们几个南京的同学做东请他吃饭。大家几年不见了，相见后分外亲热，这一高兴，就多喝了几杯，看样子我是不是能开车了。

我对酒店的服务员说：

“你给我们找个代驾来。”

话音刚落，大李摆摆手说：

“不用找代驾，我喝得少，就让我来开车吧。”大李一向

不喝酒，这次破例喝了一杯啤酒，虽然脸有点红，但离醉酒还差得远呢。既然大李自告奋勇要开车，我也没说什么。

大伙儿挤在一辆车里，嘻嘻哈哈地谈笑着。大李磨蹭了半天，才把车子发动了，然后慢悠悠地朝前驶去。也许大李也喝多了，车子开得像扭秧歌。好在这已是半夜时分，路上没有什么车辆。

我对大李说：“看来你酒量真的不行，一杯啤酒就这样了。”大李连连说：“我喝得不多，你们就放心坐车吧。”

好不容易把大伙儿一个个送回家，大李擦擦额头的汗，对我说：“看样子我开车水平还是不行，这回路考估计又过不了啦！”

■不是乱弹

因人而异的路标

李李

单位组织对外交流活动，会场设在一个巷子里，不太容易找，于是不停有参会者打来电话询问。会务组有三人，遂出现三种回答：

司机老张：“顺着××路北端向南走，过三个红绿灯，向西右拐，到第二个巷口，往前走几步，会看见一个巷子，巷口是家川菜馆，进去就是。”

■只是故事

不买香水买香气

张惠棠

老婆硬拉着我陪她逛商场买东西，我要求她少买东西少花钱才肯陪她去，她想了想，就答应了。

到了商场，老婆在香水柜台前久久不肯离去，不住地欣赏着各种品牌的高档香水。见她对每一种香水都评头论足，但就是不买，售货员小姐有些

不高兴了，冷冷地说：“您到底买不买？”

我有些不好意思了，把老婆拉到一边，说：“你想买哪种香水？”老婆说：“哪种我也不买。我在香水柜台呆着，只是想买点香气，把你和我的大衣都熏香了，你觉得哪种味道比较好？”

■甲方乙方

我掩护

王波

我以前就职的单位总部在上海，下面的几个工程处分布在省内各地，免不了经常去上海开会和去工程处蹲点。我们办公室共有五个人，大家都视此事为苦差事，避之唯恐不及。

每次主任分派任务时，管人事的小马都会说要造工资表抽不出时间，如果耽误了发工资，经理怪罪下来，板子会打到办公室的，谁也跑不了。最后，他总忘不了说一句：“你们向前冲，我掩护。”这家伙真够滑头的，把

周星驰在戏里说的话都用在这儿了。

这天办公室开会，主任说：“大家看这回派哪些人外出呢？”小马随口就说：“你们去吧，我在后面掩护你们。”

主任点了点头，说：“这回小马发扬风格，主动留下。那好，大家收拾手头工作，明天集体去黄山疗养，我就向上面汇报留守人员的名单。”

这时小马醒过来，站起身来，“啊？是去疗养呀，我……”说话间，主任已经走出门去。

■东张西望

宾至如归的深层次含义

吴帅

同事老赵的老婆最近新开了一家餐馆，说什么我也得去帮着撑一下场子。这天，我约了朋友阿生一起去老赵家的餐馆吃饭，事先也没有告诉老赵。

餐馆装修得还不错，挺有档次的，但服务员的服务可不行，点菜时拖拖拉拉，很久菜才上来。过了一会儿，随着客人逐渐多了起来，服务更加不行了。我们要求服务员帮着加点茶水，那年轻的女孩子居然说茶壶就在那边，让我们自己倒一下。至于换碟子、加餐巾

纸什么的，也都是我们自己亲力亲为。

阿生抱怨说，这是他第一次，也将是最后一次来这里吃饭。我有些尴尬，更不好说这是我同事开的餐馆。

这时，老赵却意外地出现了，热情地跟我们打招呼。我只好互相作了介绍。老赵问我吃得怎么样，我还没来得及回答，阿生已经笑眯眯地说：“这里真好客！在这里享受到的服务就像在自己家一样，很好，很好！”还真是好，老赵没听懂这句话，很高兴地走开了。